

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
1–5 iulie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

**MINISTERUL
TEHNOLOGIEI
INFORMAȚIEI ȘI
COMUNICAȚIILOR** 1

**MINISTERUL
ECONOMIEI** 1

**MINISTERUL
AFACERILOR INTERNE** 3

**MINISTERUL
TRANSPORTURILOR
ȘI INFRASTRUCTURII
DRUMURILOR** 3

MINISTERUL MEDIULUI 4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiectul hotărîrii Comisiei de Stat pentru Frecvențe Radio privind interzicerea importului, punerii la dispoziție pe piață și utilizarea dispozitivelor de bruij a comunicațiilor electronice

Data publicării: 1 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 1 august 2013

Prezentul proiect de hotărîre a Comisiei de Stat pentru frecvențe radio este elaborat în scopul asigurării respectării cadrului legal din domeniul comunicațiilor electronice, protejării drepturilor și intereselor legitime ale beneficiarilor serviciilor de comunicații electronice și ale furnizorilor rețelelor și serviciilor respective. Pentru a exclude orice tratare ambiguă a prevederilor legislației naționale, proiectul prevede expres interzicerea importului, punerii la dispoziție pe piață și utilizării dispozitivelor de bruij în Republica Moldova. În acest context, pentru a fi aduse în corespundere cu cadrul legal național, este prevăzută abrogarea în termen de 3 luni a tuturor prevederilor din actele normative ale autorităților publice centrale și locale care prevăd punerea în funcțiune/utilizare a dispozitivelor de bruij. Totodată, pentru a descuraja și a contracara eficient utilizarea acestor dispozitive, proiectul prevede elaborarea de către MTIC în termen de 3 luni a propunerilor de modificare a actelor legislative în scopul înăsprii sancțiunilor pentru utilizarea dispozitivelor de bruij și introducerea prevederilor de aplicare a măsurilor de deconectare imediată și ridicarea acestor dispozitive.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea regulamentului de stabili-

re a cerințelor către sticle utilizate ca recipiente de măsurare

Data publicării: 3 iulie

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 iulie

Proiectul urmărește ca scop reducerea barierelor tehnice în calea comerțului pentru sticlele utilizate ca recipiente de măsurare, stabilind cerințe unificate în legislația națională cu cele din Uniunea Europeană. Proiectul de Hotărâre de Guvern cu privire la aprobarea regulamentului de stabilire a cerințelor către sticle utilizate ca recipiente de măsurare vine să transpună în legislația națională Directiva 75/107/CEE a Consiliului din 19 decembrie 1974 privind apropierea legislațiilor statelor membre referitoare la sticlele utilizate ca recipiente de măsurare, publicată în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene (JOCE) L 042 din 15 februarie 1975. Înainte de a transpune Directiva menționată, este necesar de modificat Legea nr. 647 din 17.11.95 a metrologiei, și anume, art. 14, care la moment nu conține prevederi referitor la sticle ca recipiente de măsurare.

Proiect Hotărâre Guvern cu privire la dizolvarea prin lichidare a Întreprinderii de Stat Biroul Special Tehnologic de Construcție al A.P. "Mezon"

Data publicării: 3 iulie

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 iulie

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului este elaborat în conformitate cu prevederile art.6 alin.(1) lit.e) al Legii nr.121-XVI din 4 mai 2007 privind administrarea și deetatzarea proprietății publice, care stipulează că de competența Guvernului în administrarea și deetatzarea proprietății publice ține adoptarea hotărârilor privind lichidarea întreprinderilor de stat.

Lichidarea Î.S. Biroul Special Tehnologic de Construcție al A.P. "Mezon" este determinată de mai mulți factori. În primul rând, genul de activitate al societății, care este efectuarea lucrărilor de proiectare și reparație în domeniul electronicii, se atribuie unui domeniu liberalizat, unei piețe în care intervenția statului nu este necesară, iar în condițiile actuale, menținerea unei întreprinderi a statului în acest sector este practic imposibilă datorită unei concurențe enorme din sectorul privat.

Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător nr. 235-XVI din 20.07.2006, astfel decăzând necesitatea examinării de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la măsurile de pregătire a economiei naționale și a sferei sociale pentru activitate în perioada de toamnă-iarnă 2013-2014

Data publicării: 3 iulie

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 10 iulie

Ministerului Economiei a elaborat proiectul hotărârii sus-menționat, luând în considerație propunerile ministerelor, agențiilor, serviciilor și autorităților administrației publice locale. Hotărârea Guvernului prevede un șir de măsuri care necesită se fie executate de către autoritățile administrației publice centrale și locale într-un desfășurare cu succes a următorului sezon rece.

Ministerul Economiei este responsabil pentru pregătirea și funcționarea întreprinderilor complexului energetic. Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor va monitoriza pregătirea fondului locativ. Ministerul Mediului (Agenția „Apele Moldovei”) – sistemele de aprovizionare cu apă și canalizare. Ministerul Finanțelor – acumularea mijloacelor financiare pe contul trezorial cu destinație specială. Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor – pregătirea mașinilor, utilajelor și materialelor speciale preconizate pentru dezechetarea și combaterea ghețușului pe drumurile publice. Agenția Achiziții Publice – procesul de aprovizionare cu resurse energetice pentru necesitățile instituțiilor bugetare.

De asemenea, în hotărâre se pune accent pe responsabilitatea comisiilor locale și autorităților administrației publice locale pentru pregătirea către sezonul rece, și anume organizarea funcționării comisiilor locale organizate pentru pregătirea către sezonul rece; acumularea mijloacelor financiare pentru pregătirea obiectelor către sezonul de toamnă-iarnă; organizarea inspectării fondului locativ și a instituțiilor subordonate, privind întreprinderea măsurilor de conservare a energiei; contribuirea la achitarea datoriilor existente pentru resursele energetice consumate și serviciile comunale prestate; organizarea inventarierii încăperilor nelocuibile din blocurile locative etc.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul Legii cu privire la ratificarea Protocolului privind privilegiile și imunitățile Centrului Sud-Est European de Aplicare a Legii, întocmit la București, la 15 februarie 2013

Data publicării: 3 iulie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 13 iulie 2013

Protocolul dat are scopul de a facilita activitatea SELEC și a funcționarilor acestuia, oferind o serie de privilegii și imunități în favoarea lor (scutiri de impozite și taxe, facilități vamale, imunitate de jurisdicție).

Convenția pentru stabilirea Centrului Sud-est european de aplicare a legii(SELEC) a instituit un nou mecanism de aplicare a legii, fiind succesorul Centrului SECI, deoarece, la momentul intrării Convenției SELEC în vigoare, toate drepturile, obligațiile și proprietatea ce aparțineau Centrului SECI au fost transferate către SELEC.

Convenția cheamă destinatarii să susțină eforturile în vederea întăririi capacității acestora în prevenirea, depistarea și combaterea criminalității organizate și altor tipuri de crime grave, iar Protocolul respectiv reprezintă o condiție înscrisă în Convenția SELEC pentru statele membre, acordând privilegii și imunități necesare în desfășurarea activității instituției.

Proiectul Decretului "Privind inițierea negocierilor asupra proiectului Hotărârii Consiliului Șefilor de State al Comunității Statelor Independente asupra Programului cu privire la colaborarea statelor – membre ale Comunității Statelor Independente în domeniul combaterii traficului de ființe umane pe anii 2014-2018"

Data publicării: 3 iulie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 13 iulie 2013

Proiectul Programului cu privire la colaborarea statelor – membre ale Comunității Statelor Independente în domeniul combaterii traficului de ființe umane pe anii 2014-2018 este destinat consolidării eforturilor statelor-membre ale CSI și va reglementa formatul multilateral de contracarare al traficului de ființe umane.

Proiectul documentului nominalizat este elaborat în vederea realizării prevederilor Planului de acțiuni principale de realizare a Concepției dezvoltării pe viitor a CSI, adoptate prin Hotărârea Consiliului Șefilor de State al CSI la Dușanbe, la 5 octombrie 2007.

Republica Moldova a semnat Hotărârea în cauză, ratificată de Parlamentul RM prin Legea nr.51 din 25 martie 2010, cu rezerva participării la punctul 4.1, 4.6 al Concepției și p.6.2 al Planului de acțiuni principale, care limitează clar implementarea măsurilor stipulate în Programul Interstatal.

Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 105-XVI din 16 mai 2008 cu privire la protecția martorilor și altor participanți la procesul penal

Data publicării: 4 iulie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 24 iulie 2013

Scopul proiectului este de a stabili un mecanism clar de asigurare a securității participanților la procesul penal a căror viață, integritate corporală, libertate ori proprietate sunt amenințate din considerentul că dețin date pe care au acceptat să le furnizeze organelor de ocrotire a normelor de drept și care constituie probe concludente în ceea ce privește săvârșirea unor infracțiuni grave, deosebit de grave sau excepțional de grave.

Proiectul are ca bază necesitatea aducerii în concordanță a cadrului normativ care reglementează mecanismul de asigurare a securității participanților la procesul penal cu prevederile legislației în vigoare relevante, în speță cu prevederile Codului penal, Codului de procedură penală, Legii cu privire la activitatea specială de investigații, precum și cu practica internațională a altor state (România).

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la atribuirea terenurilor a caselor și terenului sportive și cu privire la aprobarea proiectului de lege privind scutirea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor (Întreprinderea de Stat „Calea Ferată din Moldova”) de compensarea pierderilor cauzate de excluderea din circuitul agricol a terenurilor pentru construcția liniei de cale ferată Cahul – Giurgiulești.

Data publicării: 3 iulie

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 15 iulie

Prezente HG vin întru executarea obligațiilor asumate de către Guvern și Întreprinderea de Stat „Calea Ferată din Moldova”, față de cetățenii a căror case au fost demolate în vederea construirii liniei de cale ferată Cahul-Giurgiulești și solicită compensarea pierderilor cauzate de excluderea din circuitul agricol a terenurilor pentru construcția liniei de cale ferată Cahul-Giurgiulești, în mărime de 138 576,2 lei.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la reglementarea vânătorii și reglarea numerică a efectivului de animale în ariile naturale protejate de stat în sezonul de vânătoare 2013 – 2014

Data publicării: 5 iulie

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 20 iulie

Proiectul HG a fost elaborat în conformitate cu prevederile Anexei nr. 1 la Legea regnului animal nr. 439-XIII din 27 aprilie 1995, cu modificările și completările ulterioare. Proiectul Hotărârii Guvernului stabilește interzicerea vânătorii pe întreg sezonul de vânătoare a următoarelor specii de animale: cerb-cu-pete, elan, căprior, potîrniche din motivul densității insuficiente a populațiilor respective, care nu permite deschiderea vânătoarei la speciile date. În anexe la hotărâre sînt stabilite limitele de recoltare a vînatului la porumbei, rațe, lișițe, găinușe de baltă, prepelițe, gîște, fazani, iepuri și mistreți, limitele de reglare numerică la mistreți în ariile naturale protejate de stat în conformitate cu estimările efectivului numeric a speciilor de animale și limitele de recoltare a vînatului în scopul completării colecțiilor de animale a Muzeului Național de Etnografie și Istorie Naturală și efectuării analizei genetice a populației de lup de pe teritoriul republicii.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.